

高质量发展看龙岗

区政协召开党组会议

本报讯（龙岗融媒记者 丁云铃）1月30日，龙岗区政协党组书记、主席唐向群主持召开区政协党组会议，传达学习习近平总书记在中共中央政治局民主生活会上的重要讲话精神以及在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届四中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话精神。区委常委、统战部部长、区政协党组副书记游宇，区政协领导刘峰、刘高葆、卓伟华、罗平、连丽玲出席会议。

会议指出，区政协要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神，坚

定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要聚焦中心善作为，找准政协履职切入点和突破口，深入谋划区政协2026年工作，为龙岗高质量发展建真言、谋良策。要从严从实强根基，不断加强委员队伍建设与管理，践行“四个凝聚”，以昂扬斗志和扎实作风为龙岗“十五五”开好局、起好步贡献政协力量。

会议强调，要深化思想认识，全面深刻准确领会和把握党的二十届四中全会精神，深入贯彻落实党中央对“十五五”时期经济社会发展作出的战略部署

及其指导方针、主要目标、重点任务。要聚焦主责主业，紧扣龙岗“十五五”规划实施，深入调研协商，积极建言献策，切实提升履职精准度和实效性，助力全区高质量发展。要加强自身建设，坚持用党的创新理论武装头脑、指导实践，全面提升政协“两支队伍”的能力水平。

会议还传达学习了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划的建议》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党章程》等文件精神，并审议通过有关人事事项。



龙岗迎春花市将于2月10日开市

本报讯（龙岗融媒记者 黄珍珍）年味渐浓，备受期待的2026年龙岗区迎春花市将于2月10日（腊月二十三）至2月16日（除夕）在深圳大运体育馆东广场热闹开市。作为龙岗新春“顶流”活动，今年，花市迎来规模与内容全面升级，逾1万平方米场地集结超260家特色铺位，涵盖年花年桔、环球年货、科技潮玩等多元业态，致力为市民打造一站式新春狂欢地。

花市以“萌马送福”为核心主题，打造沉浸式新春场景。三大主题打卡区围绕三匹蕴含不同好运的萌马展开，每匹萌马承载专属吉祥寓意，搭配三条象征“步步升福”的上升通道，市民穿梭其间即可解锁事业、健康、财运三重好运。入口门楼设计融入传统剪纸与现代光影技术，成为新春必到打卡地。

逛吃购一站式满足是花市的核心亮点。超260家商户涵盖四大主题区，年花年桔摊位香气袭人，非遗文创琳琅满目，轻松备齐新年仪式感。更有来自五湖四海的特色年货与美食集结，从岭南腊味、川渝腊肠到江南糕点，让市民在逛吃中重拾家乡记忆，感受多元文化交融的温暖年味。

科技赋能让传统花市焕发新潮活力。特设的“科创专区”汇聚多家高科技企业，裸眼3D透明显示屏、AI智慧健身装备、萌趣实用机器人等硬核产品集中亮相，市民可沉浸式体验智慧生活场景。每日还有数字IP“福宝天团”驻场演出与送福巡礼，通过互动式表演打造“拜年派对”，带来兼具科技感与文化味的新春体验。

此外，花市联动深圳大运天地推出新春配套活动，“100+情绪的回收站”灵感碎片回顾展已于1月30日开展，展览汇集2023年至2025年100余个灵感瞬间，为市民提供新春打卡新去处，进一步拉满节日氛围。

龙岗举行迎新春“春联进万家”活动



活动现场。龙岗融媒记者 赵薇 摄

本报讯（龙岗融媒记者 赵薇）2月1日，由龙岗区委宣传部指导，龙岗区文学艺术界联合会主办、龙岗区书法家协会承办的2026年迎新春“春联进万家”活动，在深圳大运天地连桥广场举行。该活动将持续至2月9日，集结市、区近百位书法名家，陆续在多个街道铺开，把祝福送到社区、商圈、企业，让更多市民在家门口就能感受到新春的喜悦和传统文化的魅力。

当天，活动现场墨香四溢，书法名家们挥毫泼

墨送祝福，市民们欢声笑语接春联，一幅幅饱含年味与暖意的春联，为鹏城早春增添浓浓的节日氛围。“现场写的春联就是不一样，有温度、有墨香，比买的印刷春联更有年味！太开心了，这才是过年该有的样子。”市民笑着说道。

“举办‘春联进万家’活动，不仅是给市民送上新春祝福，更是希望以春联为载体，传承和弘扬中华优秀传统文化。”龙岗区书法家协会相关负责人表示。



深圳东站春运首日客流超4万人次

本报讯（龙岗融媒记者 林德全）昨日7点6分，随着深圳东开往成都西的首趟列车缓缓驶出站台，深圳东站2026年春运大幕正式拉开。春运首日，该站预计发送旅客4万人次，高峰期每10分钟就有一趟列车开行，全力满足广大旅客的归乡需求。

“结合往年春运经验，我们提前制定细化春运工作总方案，全方位筑牢春运安全防线。”深圳东站值班站长陈吉东介绍，车站重点强化路地联动配合，在街道协调中心的统筹下，联合派出所、物业等单位形成工作合力。为应对激增客流，车站人员投入增加近两倍，加派安保、铁路专业学生等力量，同时联动街道志愿者、广铁志愿者、枢纽义工等，在每两台进站闸机处安排一名义工协助引导，提升旅客进站效率。

运力保障是春运的核心，为切实满足旅客出行需求，深圳东站今年增开13趟临时旅客列车，分别开往信阳、郑州、南昌、安康等多个方向，最大限度加挂车厢编组，使始发长途旅客列车总数达到42趟。值得一提的是，在高速铁路网日益发达的当下，车站坚决落实相关部署要求，坚持开好绿皮火车，让广大在深务工人员都能顺利坐上火车回家过年、探亲访友。

服务细节见温情，暖心举措暖归途。车站在服务提升上持续发力，实现全站内外无缝衔接服务，在火车站、地铁、公交、出租车等区域安排志愿者，为旅客提供全方位引导帮扶。站内专门设置重点旅客候车室，为老幼病残孕等重点旅客提供优先上车服务，并安排专人全程协助。同时，车站提前筹备数千份方便面、矿泉水、八宝粥等应急物资，应对旅客滞留等突发情况，为旅客出行保驾护航。

为营造浓厚的节日氛围，让旅客在旅途中感受新春暖意，深圳东站在站内精心布置福字窗花、中国结等传统节日装饰，打造舒心便捷的乘车环境。此外，车站还对检票口、出站口闸机进行全面更新，设置医疗保障点和进站流线引导标识，建立春运工作互通群每日共享开行计划、客流动态，全力实现旅客“丝滑进站”。

从运力调配到服务升级，从安全保障到氛围营造，深圳东站以细致周全的筹备、务实暖心的举措，用责任与担当守护每一份归乡期盼，全力保障2026年春运安全、温馨、有序，让每一位旅客都能带着暖意奔赴团圆。